
Huffmann-kódolás
A tömörítés lényege az, hogy az állományokat olyan módon tároljuk, hogy kódoltan minél kevesebb helyet foglaljanak el, de e dekódolás egyértelmű legyen. Világos, hogy célravezető az az ötlet, hogy a gyakran szereplő karaktereket kevés biten, míg a ritkán szereplő karaktereket több biten ábrázoljuk. Ezt valósítja meg a Huffmann-kódolás:

1.lépés:  A file-ban szereplő karakterekről statisztikát készít

2.,lépés: Kiválasztja a két legkisebb gyakoriságú karaktert. Ezt 'felfűzi' egy fa két levelére, s összeadva a két gyakoriságot kap a fában egy csomópontot. A felhasznált két gyakoriság helyett a későbbiekben evvel az egy gyakorisággal számol.
Az 1., és 2., lépést addig ismétli, amíg el nem fogynak a karakterek.

Lássunk egy konkrét példát !
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Tegyük fel, hogy egy file-ban csak A, B, C, D karakterek vannak a következő gyakorisággal:  A=0.01, B=0.09, C=0.2, D=0.7.

A Huffmann-kódolás szerint kiválasztjuk a két legkisebb gyakoriságú elemet (A,B), s 'felfűzzük' egy fa leveleire. (Az egyesített gyakoriság 0.1 lett. (1.ábra)) A következő lépésben megint a két legkisebb gyakoriságú pontot kell kiválasztani, de most már figyelembe kell venni a fa 0.1 gyakoriságú, csomópontját is, azaz két legkisebb a (0.1, 0.2, 0.7) sorozatból. (2.ábra) 
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A felfűzött elemek gyakoriságát megint összeadva a maradék egy elemet hozzáfűzve a fához megkapjuk a végleges alakját. (3.ábra)

A felépített fa segítségével adjuk meg a karakterek kódjait. A kódolás lényege, hogy a karakter kódja alapján egyértelműen meg tudjuk határozni helyét a kódolási fában: a gyökértől kiindulva az adott karakterhez vezető utat kódoljuk. Ha jobbra megyünk, akkor az adott szakasz kódja 0, ha pedig balra, akkor 1.
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4.ábra


A konkrét példa esetén a D-hez egy jobboldali elágazás vezet, tehát kódja 0 lesz. A C-hez egy baloldali, majd egy jobboldali út vezet, tehát kódja  10. Hasonlóan  meggondolva B kódja 110, míg A-jé 111. (4.ábra) 

Mennyire hatékony ez a módszer ?

100 karakteres mintát véve a DOS ezt 800 biten ábrázolja. Ez a kódolás - a gyakoriságokat figyelembe véve - : a 70 darab D betűt 70 biten, a 20 darab C betűt 40 biten, a 9 darab B betűt 27 biten, míg az 1 darab A betűt 3 biten ábrázolja. Ez összesen 140 bit. Bár a kódolást is tárolni kell, mégis legalább 75%-os tömörítést jelent. Könnyen igazolható, hogy a dekódolás egyértelmű. (A 011111010110 bitsorozatnak csak a DABCB karaktersorozat feleltethető meg.)

